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 2BACSP-1القسم 
 علوم تجريبية:   الشعبة

 الفيزياء و الكيمياء :المادة
 الحركات المستوية -قوانين نيوتن. 
الأقمار الاصطناعية و الكواكب. 
 السقوط الرأسي. 
أمثلة لتحولات قسرية 

 2018/2017: الثانية الدورة 5  رقم المحروسالفرض 

 ياسين الدراز  . ذ  h 30 min 2 :مدة الإنجاز  2018/04/30:تاريخ الإنجاز

 الموضوع:

 ! .« المعبرة الأرقام عدد احترام مع الملائمة بوحدتها نتيجة كل إرفاق و العددية التطبيقات إنجاز قبل الحرفية التعابير إعطاء يجب »

الجزء الأول: 
ً مخخلفين دساظت حشلت الجضء إلى هزا يهذف   (.اهظش الشهل حاهبه)متزلج على معاسٍ

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 شكل على جكخب  x الأفصىل  ًحققها التي الخفاضليت المعادلت أن بين لىيىجً، الثاوي القاهىن  بخعبيق  -1.1

 .k و h الثابدخين قيمت حدد .         هى الخفاضليت المعادلت هره حل  -2.1

 . O الىقعت مً المجمىعت مسوز  لخظت t   قيمت اطخيخج  -3.1

=VO هي O الىقعت عىد المجمىعت طسعت أن جحقق  -4.1 30 m.s-1. 

 . (S) المجمىعت على المائل المظخىي  ًعبقها التي للقىة  R الشدة أوجد  -5.1
 

  : 

=VOبعشعت  ٌغادسها ، الزي وعخبره غاليليا،          أصل المعلم     Oعىذما ًصل المتزلج إلى الىقطت  30 m.s-1 
مخجهتها         جنىن  

ت   α صاوٍ = 34o أفصىل قمتها  شجشة في أظفل المىحذس  جىحذ . الأفقي الخط معB ًالمتزلج، لهزه الصجشة أن حشهل عائقا أمام ، ًمن 

خ حذًذا أصل  O للىقطت المتزلج مغادسة لخظت وعخبر  ت المائل للمعخىي  المتزلج ملمعت لخظت G مىضع P لينً و  ، للخىاسٍ  .β   بضاوٍ

g هأخر و  الاحخكاكاث جميع نهمل• = 9,8 m.s-2  . 

=xB : هي الشجسة، قمت ، B الىقعت إحداثياث• 7 m   و  yB= 8 m   . 
 

 . G لخسكت  y(t) و x(t) الصمىيخين المعادلخين أوجد  -1.2

 .                شكل على ًكخب المظاز  لمعادلت الخسفي الخعبير  أن اطخيخج  -2.2

 .بالشجسة ًصعدم ل  المتزلج أن جحقق  -3.2

=tP، علما أن مدة الظقىط هي  Pطسعت المتزلج عىد الىقعت  vPاحظب    -4.2 3 s . 

 الثانيالجزء: 

Bحيزا مً الفضاء، ٌعمه مجال مغىطيس ي مىخظم شذجه   +Agجذخل أًىهاث الفضت   = 1,0 T بعشعت بذئيت ،VO= 3,3.105 m.s-1   . 

eوععي  (اهظش الشهل حاهبه.  )في مل لخظت     مخجهت المجال المغىطيس ي      عمىدًت على مخجهت العشعت = 1,6.10-19 C . 
 

 

 .O الىقعت في +Ag الأًىن  على المعبقت المغىعيظيت القىة شدة احظب  -1

 .         المغىعيس ي المجال مخجهت مىحى حدد  -2

 . مىخظمت دائسيت  +Ag الأًىن  حسكت أن بين لىيىجً، الثاوي القاهىن  بخعبيق  -3

Rهى     +Agعلما أن شعاع مظاز الأًىن   -4 = 36,6 cm  . احظب كخلخهm . 
 

 (min --- 7,5 pts 45)  |الجزءان مستقلان            :1فيزياء 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1,00 

0,50 

0,50 

0,50 

0,50 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

1,00 

0,50 

0,50 

0,50 

 

 

 

 

0,50 

0,25 

0,75 

0,50 

 

 

g
y .x x.tan

V .cos



 2

2
02( )

g

(S) 

V0

B 

O 

x 

y β 

α 

r A i'

 شجرة

α 

G 

P 

  AO

 هذسط .G قصىسها مشلض  (S) بمجمىعت لىاصمه و  المتزلج هىمزج

 .غاليليا وعخبره أسض ي بمشحع المشجبط   المعلم في G حشلت

t اللخظت عىذ =  بذئيت ظشعت بذون  A الىقطت مً المتزلج ًىطلق ،0

ت مائل معخىي  على فيزلق α  بضاوٍ = 34o الأفقي للمعخىي  باليعبت. 

 قىة حيث باحخهاك، المائل العطح و  (S) المجمىعت بين الخماط ًخم

f شذتها جابخت الاحخهاك = 21 N .   

   : نعطي

m هي (S) المجمىعت كخلت• = 70 kg ،   

•g = 9,8 m.s-2 . 

 .الهىاء جأثير  نهمل•

•AO = 87 m . 
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 . مً قاعذة لىسو الفشوعيت  2017هىهبر  8ًىم  (MOHAMMED VI-A)أ -أطلق المغشب القمش الاصطىاعي محمذ العادط
لأغشاض مذهيت و أمىيت، مالمسح الخشائطي و الشصذ الضساعي و الىقاًت مً النىاسث الطبيعيت و سصذ الخغيراث «  أ-محمذ العادط»ٌعخعمل القمش  

ت و ضبط الخطىس العمشاوي، لما ًمىح هىعا مً الاظخقلليت في المعلىماث ت و البحشٍ  .البيئيت و مشاقبت الخذود البرً

hالأسض وفق مذاس دائشي على اسجفاع ، حىل m،ري النخلت « أ-محمذ العادط»ًذوس القمش  = 647 km  . 
 

الكىوي الخجاذب ثابخت:   G = 6,67.10-11 (SI). 
الأزض كخلت:   MT= 5,974.1024kg. 
 محىزها حىل  الأزض دوزان دوز:  T = 86164 s . 
الأزض شعاع:  RT= 6380 km. 

 

 لكبير الثاوي بالقاهىن   ذكس. 

 ؟  «أ-الظادض محمد»  الاصعىاعي القمس  حسكت لدزاطت المىاطب المسجع هى  ما 

 أ-الظادض محمد» القمس على الأزض جعبقها التي الكىوي الخجاذب لقىة المخجهي الخعبير  أعغ» . 

 مىخظمت دائسيت «أ-الظادض محمد» القمس حسكت أن بين لىيىجً، الثاوي القاهىن  بخعبيق.   

 الثابخت حعبير  محددا ،                       شكل على كخبً لكيبلس  الثالث القاهىن  أن بين K . 
 أن جحقق  TS= 1,63 h .  ؟ للأزض باليظبت طاكىا «أ-الظادض محمد» القمس ًبدو  هل 

 

 

 

 

 (min --- 3,5pts 30) «أ-محمد الشادس»القمر الاصطناعي   :2فيزياء 
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:معطيات  

T 

 الأزض

Mohammed VI-A 

n

 .هحى الأظفلمحىسه              مىحه بذون ظشعت بذئيت باليعبت لمعلم أسض ي  Oسأظيا مً هقطت ظقىطا m=33,5mgحعقط قطشة ماء لخلتها  

f: ، شذتها(قىة احخهاك مائع)الهىاء، إلى قىة مقاومت جخضع قطشة الماء أجىاء ظقىطها  = λ.v      . بحيثλ معامل جابت مىحب. 
بيت و معلىماجيت   .بذلالت الضمً  zحغيراث الأوعىب الخصىل على مىحنى مخطىسة جم بىاظطت عذة ججشٍ

 

الثقالت مجال شدة g = 9,8 m.s-2  . 
أزخميدض دافعت نهمل. 

 

 الثابخت وحدة حدد البعدي، الخحليل باطخعمال λ . 

 الخالي الشكل على جكخب القعسة لخسكت الخفاضليت المعادلت أن بين:                          ، 

 . g  و λ  و m  بدللت حعبيرهما جحدًد ًجب ثابدخان τ  و A  حيث       
 الخدًت الظسعت حعبير  اطخيخج  vlim   بدللت   m و  λ و  g . 
  اللخظت عىد الدائم الىظام ًبدأ t = 8 s. المىحنى باطخغلال z = f (t) جاهبه، الممثل 

= vlim  هي الخدًت الظسعت قيمت أن بين 10 m.s-1 . 

 المميز الصمً مً كل قيمت اطخيخجτ الثابخت و λ. 

 الظسعخين قيمت احظب أولير، ظسيقت بخعبيق v1 و v2  اللخظخين عىد الخىالي على  t1  و   t2.  هي الخظاب خعىة أن علماΔt = 0,5 s . 

 

 

 (min --- 4pts 30) دراسة الشقوط الرأسي لقطرة ماء  :3فيزياء 
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:معطيات  

 الطلاء الفلزي  :الكيمياء

طلء ال مً أبشص جطبيقاث الخحليل النهشبائي عمليت الطلء النهشبائي؛ حيث ًخم اظخخذام الخحليل النهشبائي لترظيب طبقت سقيقت مً الفلض المشاد

 ...حميل به على المادة المطلىب طلؤها ؛ لخماًتها مً الخآمل أو حعلها ألثر صلبت أو إلعابها مظهشا 

+Agوغملالاش هلالازه الملعقلالات فلالاي محللالاىل ملالاائي لىتلالاراث الفضلالات  ،لطلالالء ملعقلالات حذًذًلالات بفللالاض الفضلالات
(aq)+NO3

-
(aq) . حجملالاهV = 500 mL جلالام هىجلالاض ،

 . (B)و إلنترود مً الغشافيت  (A)الخحليل النهشبائي لهزا المحلىل بين إلنترود منىن مً الملعقت الخذًذًت 
 

هما المخفاعلخان المصدوجخان : Ag+
(aq)/Ag(s) و  O2(g)/H2O(l) . 

للفضت المىليت الكخلت:  M(Ag) = 108 g.mol-1. 
فساداي ثابخت:  F = 9,65.104 C.mol-1. 
المىلي الدجم : Vm= 25,0 L.mol-1 . 

 

 الكهسبائي الخحليل عسف. 

 جىابك علل ؟ الكاثىد  أو  الأهىد هي الخدًدًت الملعقت جكىن  أن ًجب هل. 

 للخحليل الخصيلت المعادلت اطخيخج  و  إلكترود كل عىد الخاصل الخفاعل معادلت اكخب. 

  مدة الخفضيض عمليت حظخغسق Δt = 20 min    ثابخت شدجه بدياز  I = 4,0 A. 

 .Δtالتي جىضعذ على الملعقت خلال المدة   m(Ag)الفضت كخلت أوجد   -1.4

 .الىاجج خلال مدة الخحليلحجم غاش ثىائي الأوكظيجين  V(O2)احظب  -2.4

min[+Ag]:   لأًىهاث الفضت اللاشمت لإهجاش هرا الخحليل هى  min[+Ag]بين أن التركيز  المىلي الأدوى   -3.4 = 0,10 mol.L-1 . 

(35min --- 5 pts) 
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:معطيات  
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 ملعقة محلول نترات الفضة
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